e zaplacimy za 2 kg, a ile za 3 kg?
my zaplacimy 2 - 1,2 7}, a za trzy 3 « 1,2
gramow zaplacnmyx 1,2 zt. Wyrazenie x - 1

dzmlame mnozenia. Jezeli w wyrazeniu algebralcznym wystgp.
I .hlb odejmowania, to méwimy o sumie algebraicznej.

S 170, 24xy
' ‘f‘s,, 2x—4y+3,

Stqpujq w sumie algebraicznej, to mozemy J@%_ 16 1
azOW podobnych Dla ulathem A\







) (5x°—6x—Sx+4)— (20~ wg,;
d) (2a+3b—4c)-(3a-2b+2c)(-a
e) {4 +3)+ (22 - 6x+2) (-8 —1)
f) (5x°+2x'=3x"+ 2+ 3x+2) - (4x° = 3¢ F 20N

7 poprzednich przykladéw widaé, ze wyrazenia algebraiczne m
7e odejmowac. Mozna je takZe przez siebie nmozy¢, g

Przyktad :
428 54 —2x+5)=4 - 234 -

Jezeli przed nawiasem stoi bardziej ztozony jednomian, m;

Przyktad

4. Wykonaj mnozenie.
a) 2(3a-4b+3¢c)=
¢) 3(dx—5x+2)=

e) 53X -2x-4x+2)=






8. Wyciagnij maksymalny wspo
a) 6ab— 3ath+5b=

c) x-9=

e) Ix'—6x'=

g) 270 - 18 +9x - 6=

Przed nawias mozemy czasem wyciggnaé dowolng wa
to dla nas w jaki$ sposdb korzystne. '

Przyktad
5S¢+ 15x% — 20x = 12(%;:’ ot

W tym wyraZzeniu wyciagneliSmy czyn

Przyktad ;

Czynnik wyciggany przed naw

algebraiczng.
Bx—1)(5x+2)—
=(3x—1)(5x

b) (x—4)(3x—2)+(x— -
¢) (C+1)(2x-3)- (2 +x-3)=
d) (4r+y)2x )



_339)(3: +7)=
n=20) = (m =+ 51) =




11. Przedstaw w postaci sumy algebraicz
mnozenia. gt
a) (x+1)ys= b) (x+3)Y= ©) (3x
¢) Bats)y= ) Sx+Ni= g) (dv—
) @-3y= j) Q-5F= k) (1SSt
T % BT
Przyktad VI R i
Obliczmy kwadraty liczb, kon.ymjk*" e
34 = (30 +4) =30°+2 30
TP=(T0+7P=70°+2- 70"
59" = (60 - 1)*=3600 - 120+ 1

12. Oblicz, korzystajac z wzoréw skroconego I
0)29%=  b)52=  )832=  d)9oian

Do wzoréw skrdconego mnoZenia zalicza sie t
(a—b)a+b)=a~b - réznica kws

Mozemy dziata¢ takze w drugg s
& ¥ Jt‘; { £






